

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 153 (7575)

Суббота, 21 декабря 1974 года

Цена 2 коп.



## По всем показателям

Широко развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение обязательств, принятых на четвертый год пятилетки, работники ферм одержали трудовую победу. Они досрочно выполнили задания по продаже мяса, молока, яиц и шерсти.

Родина получила от животноводов 17600 тонн молока, почти 5 тысяч тонн мяса, 232 центнера шерсти и 369 тысяч яиц.

Наибольший вклад по до-

## На две недели раньше

Трудовую победу на днях одержал коллектив учебно-производственного предприятия общества глухонемых, выполнив план четвертого, определяющего года пятилетки.

Подсчитав свои возможности, коллектив УПП ВОГ решил до конца текущего года выпустить и реализовать продукции не менее чем на 50 тысяч рублей. Это будет хорошей предпосылкой для успешного выполнения производственной программы завершающего года девятой пятилетки.

А. Николаев.

## К услугам населения

Из тридцати действующих торговых точек конторы общепита уже к 5 декабря половина выполнила годовой план товарооборота. Наилучших результатов добились коллективы кафе «Пельменная» — зав. производством В. С. Лукина, столовой школы № 3 — зав. производством Н. А. Тимофеева, рабочих столовых при районном объединении «Сельхозтехника» и ремонтном заводе — ведущие 3. Г. Григорьева и Г. П. Федотова.

Досрочно, на 5 декабря, контора общепита выполнила годовой план розничного товарооборота в сумме 1 млн. 575 тыс. рублей. До конца года сверх установленного задания будет реализовано товаров еще на 120 тысяч. Закрыт и годовой план по выпуску и реализации собственной продукции на 910 тысяч рублей.

Сейчас работники общепита готовятся к проведению выставок-распродаж кулинарных и кондитерских изделий, полуфабрикатов из мяса и рыбы.

Н. Андрианова.

## Досрочно

Коллектив филиала объединения «Север» брал обязательство по досрочному выполнению заданий определяющего года пятилетки. Своё слово он твердо держит. Годовой план по объёму реализации продукции выполнен на 19 дней раньше срока.

На предприятии с каждым днем становится все больше работников, выполнивших личные пятилетние планы.



Еще в августе свердловская ремонтного завода Александра Александровна Павлова рапортовала о выполнении личного плана пятилетки.

По заслугам оказана и честь. Портрет ударника коммунистического труда помещен на заводской Доске почета.

НА СНИМКЕ: А. А. Павлова.

## Отличный старт

Хороший старт у коллектива лесхоза в завершающем году пятилетки. Набрал определенный темп, он уверенно достигает намеченной цели в досрочном выполнении заданий года. Успешно выполнена производственная программа ноября. За одиннадцать

месяцев выпуск сверхплановой продукции достиг 15 тысяч рублей, а реализация — 10 тысяч рублей.

Замечательно трудятся многие коллективы. Так, со значительным опережением завершили программу одиннадцати месяцев Глубокское лесничество под руководством П. Е. Богдановой и Красногородский лесопункт во главе с начальником М. А. Румянцевой. Первой присвоено высокое звание «ветеран труда», а второй — «почетный ветеран труда».

Высоких трудовых показателей на вывозе древесины добился шофер лесовозного поезда Красногородского лесопункта В. Ф.

Капитанов. Он значительно перевыполнил задание одиннадцати месяцев.

Отличный старт взяла и малая комплексная бригада Макушинского лесничества во главе с П. М. Константиновым. Совмещая профессию лесоруба и тракториста, бригадир достигает высокой выработки, а руководимая им бригада — перевыполнения планового задания.

На предприятии есть передовики, выполнившие свои личные пятилетки. По календарю 1976 года начали работать шофер лесовозной машины Ю. И. Корупов и бригада станочников Глубокского лесничества во главе с А. Д. Сергеевым.

И. Корупов, директор лесхоза.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Депутаты принимают Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год.

Затем с заключительным словом выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Сессия принимает Закон о Государственном бюджете СССР на 1975 год, утверждает отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год. Государственный бюджет СССР на 1975 год утверждается по доходам в сумме 208.598.531 тыс. руб., по расходам — в сумме 208.410.750 тыс. руб.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата М. П. Георгадзе сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие законы и постановления.

На этом вторая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва закончила работу.

## На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 19 декабря в Кремле второй день работала сессия Верховного Совета СССР. Были продолжены начавшиеся накануне на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей прения по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год, о Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета за 1973 год.

Выступая в прениях, депутаты — партийные и советские работники, государственные деятели, передовики производства подчеркивают, что трудящиеся Советского Союза восприняли решение состоявшегося в канун сессии Пленума ЦК КПСС как руководство к действию. Одобряя и поддерживая политику Коммунистической партии, деятельность ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, советские люди мобилизуют свои силы на новые свершения во имя процветания нашей Родины, торжества коммунизма.

Внося предложения одобрить Государственный план и бюджет страны, депутаты отмечают, что плановые задания на 1975 год могут и должны быть перевыполнены. Для этого есть все возможности. Главное сейчас — сосредоточить усилия на повышении эффективности производства, его качественных показателях. Для успешной работы в 1975 году заложена прочная основа. Чем выше будет эффективность работы предприятий, тем больше будет возможностей для сочетания высоких темпов роста народного хозяйства с увеличением той доли, которую оно даст на удовлетворение общественных потребностей.

Задачи, выдвинутые жизнью, практикой коммунистического строительства, многообразны и Партия указывает на два главных рычага, с помощью которых можно поднять на новую ступень все экономическое строительство. Это — ускорение научно-технического прогресса и совершенствование механизма и методов хозяйствования. Сосредоточение усилий на этих направлениях позволит решительно поднять эффективность производства, будет способствовать дальнейшему росту благосостояния трудящихся.

Депутаты сообщают сессии о трудовых успехах братских союзных республик, вскрывают резервы производства и называют пути их использования, заверяют, что трудящиеся будут бороться с еще большей настойчивостью за выполнение народнохозяйственных планов и обязательств.

Единодушно одобряя вну-

## ДОСКА ПОЧЕТА

За досрочное выполнение социалистических обязательств по ремонту почвообрабатывающей техники к весенне-полевым работам заносится на Доску почета газеты «Красный маяк»: колхоз «Большевик» (председатель т. Андреев А. И., секретарь партийной организации т. Иванов О. А., главный инженер т. Михайлов Г. Е., председатель профкомитета т. Макаров А. М.), который на 10 декабря с. г. отремонтировал всю посевную и почвообрабатывающую технику; колхоз «Вперед» (председатель т. Грузков В. А., секретарь партийной организации т. Шинкаренко С. Г., механик т. Васильев А. В., председатель профкомитета т. Григорьева Т. П.), который на 13 декабря отремонтировал всю посевную и почвообрабатывающую технику.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

Исполком райсовета доводит до сведения депутатов, что 30 декабря 1974 г. состоится десятая сессия районного Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

О государственном плане развития народного хозяйства района на 1975 год.

О бюджете района на 1975 год.

Открытие сессии в 11 часов в зале заседаний РК КПСС.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.



# 22 декабря — День энергетика

## Стоящие задачи выполним

**С**ВОИ профессиональный праздник наш коллектив встречает хорошими трудовыми успехами. Еще год не закончился, а годовой план выполнен по всем показателям. Энергетиками проделана большая работа по выполнению основной задачи — бесперебойной электроснабжения потребителей электроэнергией.

У нас сложился хороший, работоспособный коллектив электромонтеров и инженерно-технических работников, который успешно решает стоящие перед ним задачи. Все семь участков работали четко и слаженно.

Особенно хочется отметить работу участка капитального ремонта, возглавляемого старшим мастером коммунистом И. В. Павловым. Монтеры участка произвели замену более тысячи опор на линиях напряжением 0,4—10—35 кв., произвели ремонт тридцати потребительских трансформаторных подстанций, заменили 45 километров провода.

Неплохо потрудились коллектив Опочецкого электросетевого участка под руководством коммуниста К. А. Воронина. Он выполнил большой объем эксплуатационных работ с хорошим качеством. Участок автотранспорта возглавляет старший мастер коммунист А. И. Васильев. Он вовремя выполнил все задания по перевозкам оборудования и стройматериалов.

Наш коллектив оказывает большую помощь колхозам в строительстве сетей и трансформаторных подстанций для вновь вводимых объектов. В этом году в колхозе «Большевик» (д. Макушино) выполнена в полном объеме внутренняя электропроводка и установлено электрооборудование в кормоцехе, а также построена низковольтная линия для него. В Макушине построена линия 0,4 кв. к новым жилым домам, а в дер. Гавры заменена потребительская подстанция на более мощную. Оказана помощь подшефному колхозу «Авангард» не только на заготовке кормов и уборке урожая, но и в проведении профилактического ремонта сушилки в дер. Высокое.

Успешному выполнению плановых заданий способствует социалистическое соревнование как между участками, так и индивидуальное. За последний квартал года мы подводим итоги к своему празднику — Дню энергетика. Победителем стал участок капитального ремонта. Ему вручены переходящее Красное знамя, денежная премия. В честь победителя около административного здания поднят флаг трудовой славы.

На девять человек пополнился и отряд ударников коммунистического труда. Теперь их у нас 54. Вновь присужденным этого звания мы в торжественной обстановке вручаем удостоверение, значок и поощрительную премию.

Много замечательных тружеников работает у нас. Много энергии, знаний, труда вносят старшие электромонтеры участка капитального ремонта коммунист В. С. Громов, Г. И. Гаврилов, И. М. Михайлов, И. Т. Тихонов, награжденный медалью «За трудовое отличие», А. А. Кузнецов, Н. Н. Никандров.

Замечательный труд я т с я электромонтеры сетевого участка комсомолец В. Иванов, старшие электромонтеры коммунист А. П. Павлов, А. Н. Захаров, А. Е. Егоров и другие.

В этом году Шильская ГЭС выработала рекордное количество электроэнергии — более восьми миллионов киловатт-часов. Это весомый вклад небольшого коллектива. В числе передовиков здесь дежурные П. И. Иванов, В. Ф. Филиппов, коммунист А. Е. Семенов.

Передовики есть на каждом участке. Они выполняют и перевыполняют свои личные планы. В автотранспорте хорошими работниками зарекомендовали себя А. И. Гаврилов, И. А. Алексеев, В. А. Александров, В. Е. Константинов, И. А. Солдатенков.

В последние годы в колхозах и совхозах района началось строительство животноводческих комплексов. Эти объекты с повышенной требовательностью к бесперебойному снабжению электроэнергией. Они будут ее потреблять много, поэтому проектируется установка мощностью 16 тыс. квт на Опочецкой подстанции.

**А. РЯБИКОВ,**  
секретарь парторганизации района электрических сетей.

## Стремимся работать лучше

**З**НАЧИТЕЛЬНЫЙ объем работ выполняет электрики нашего участка. Они трудятся в пяти районах. Разбросанность объектов, нехватка рабочей силы и ряд других причин отрицательно сказываются на дела коллектива, выполнение производственной программы. Несмотря на это, отдельные рабочие и целые бригады трудятся на совесть, справляются с поставленными перед ними задачами.

Помогает более успешно трудиться социалистическое соревнование. Каждая бригада стремится сделать больше и лучше. И успех достигается там, где дружный коллектив, где сознательное и добросовестное отношение к выполнению своих обязанностей. В этом отношении заслуживает похвалы бригада под руководством Бориса Георгиевича Нилова. Она — лучшая на участке.

В бригаде пять человек. Трудятся все на совесть, безотказны в выполнении любых работ. Для них интересы производства важнее личных. Коллектив бригады выполнил значительный объем работ на многих объектах. С хорошим качеством они построили линию в колхозе «XXI партсъезд». Отменно потрудились на объектах завода железобетонных конструкций и ремзавода, внесли достойный вклад по электрификации животноводческого комплекса совхоза «Варыгинский».

Среди передовиков хочется отметить машинистов бурильно-крановой машины Вячеслава Николаева и Михаила Ефремова. Оба ветераны сельской электрификации — работают на участке с первых дней его основания. В Николаев награжден знаком «Победитель соцсоревнования и я 1973 года». Неплохо трудится и крановщик К. Фомин.

На исходе четвертый год девятой пятилетки. Передовики производства стремятся выполнить намеченное, вводить в действие новые объекты, улучшать качество строительных работ.

**Ф. Федотов,**  
председатель месткома прорабского участка № 4 Псковской мехколонны № 17.

## Соблюдать безопасность

**О**ДНИМ из подразделений системы «Ленэнерго» является Опочецкое отделение Энергосбыта. В его функции входят: надзор за электроустановками предприятий, колхозов, совхозов, сбыт электроэнергии и контроль за рациональным ее использованием. Отделением обслуживается шесть административных районов. Опочецкий и Краснотуровский районы объединены в участок, который возглавляет инженер-инспектор А. Е. Андреев.

По Опочецкому району за 11 месяцев текущего года потреблено электроэнергии промышленными потребителями 28528 тысяч киловатт-часов, колхозами — 2912 тысяч, совхозами — 2166 тысяч и частным сектором — 3766 тысяч киловатт-часов. Если сравнить эти данные с тем же периодом прошлого года, то заметно значительное увеличение потребления электроэнергии колхозами и совхозами. Строятся животноводческие комплексы, реконструируются существующие производственные помещения на селе и уже сейчас стоит острый вопрос о технически грамотном их обслуживании.

В текущем году энергоинспекцией отделения обследовано в районе 16 предприятий, 12 колхозов и 3 совхоза. Проверками установлено, что из-за отсутствия технической подготовки персонала а электриков во многих хозяйствах мало уделяется внимания вопросам технического состояния электроустановок, освещения производственных помещений. Для решения этого вопроса в районе создан участок «Псковсовхозэлектро», который способен, кроме основных работ в совхозах, оказывать большую помощь и колхозам района.

Руководителям хозяйств необходимо внимательнее относиться к актам-предписаниям нашей инспекции и давать больше заявок на реконструкцию производственных помещений в участок «Псковсовхозэлектро», а он в недалеком будущем будет способен взять на обслуживание полностью электроустановки многих хозяйств.

Коллективом отделения проводится разъяснительная работа по безопасному пользованию электрической энергией среди населения района. Много кропотливого труда и энергии вкладывают в эти вопросы линейные контролеры участка В. И. Иванов, Н. М. Антонова, В. И. Петров и другие. Много благодарных слов от потребителей можно слышать о технике абонентской службы И. Е. Иванове. Он, не считаясь с личным временем, в любую погоду на мотоцикле выезжает к абонентам для решения вопросов электрического снабжения.

Уместно напомнить сегодня о большой армии энергетиков предприятий, колхозов и строек, чей труд приносит свет, тепло и радость людям.

Электробезопасного в а м труда и добрых пожеланий, товарищи энергетик!

**Н. Иванов,**  
начальник Опочецкого отделения Энергосбыта.

## НАБИРАЕТ СИЛУ

**В** ИЮЛЕ прошлого года организовано производственное строительно-монтажное управление «Псковсовхозэлектро». С января текущего года начал работать вновь созданный Опочецкий прорабский участок «Псковсовхозэлектро». Основная задача участка — капитальный ремонт внутренних электропроводов в колхозах и совхозах района.

За это время участок выполнил значительный объем работ. Мы произвели капитальный ремонт внутренних электропроводов в колхозах «Большевик», «Родина», имени Любимова, «Урожай», в совхозах «Духновский», «Салют», «Глубоковский», «Варыгинский». Полностью отремонтированы в а н а электропроводка в колхозе «XXI партсъезд», она взята на обслуживание участком.

В перспективе, начиная с 1975 года, планируется производить капитальный ремонт электропроводов в хозяйствах района и после этого брать их на обслуживание. Большую помощь оказывает участок организациям, состоящим на местном бюджете. В числе их Опочецкая и Мавринская больницы, школы.

Построены и сданы в эксплуатацию линии 0,4 кв. в колхозах имени Жданова и «Красный Октябрь». Ведется строительство такой линии в колхозе «Урожай» для подключения артскважины и кормоцеха.

Трудовую победу одержал коллектив участка в канун праздника — Дня энергетика. 16 декабря он рапортовал о выполнении годового плана.

**Н. Иванов,**  
начальник участка.



## РЕШАЮЩИЕ ДНИ УСТЬ-ИЛИМА

**Иркутская область.** Решающие, предпусковые дни наступили на строительстве Усть-Илимской ГЭС. Многотысячный коллектив в условиях сильных морозов не снижает темпа работ. Продолжает расти плотина ГЭС. С наступлением холодов проведение бетонных работ осложнилось, но строители, как и летом, продолжают укладывать в тело плотины по две с лишним тысячи кубометров бетона в сутки.

Полным ходом сооружается электрическое распределительное устройство.

На всех участках составлен жесткий график работ. Слово строителей не расходится с делами. Уже вхолостую прокручены два агрегата, монтируется третий. Все они дадут ток в четвертом, определяющем году девятой пятилетки.

**НА СНИМКЕ СЛЕВА:** машинисты двухконсольных кранов братья Федор и Анатолий Зарубины. До Усть-Илима они вместе строили Братскую гидроэлектростанцию.

Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС.

В этом году Шильская ГЭС выработала рекордное количество электроэнергии — более восьми миллионов киловатт-часов. Это весомый вклад небольшого коллектива. В числе передовиков здесь дежурные П. И. Иванов, В. Ф. Филиппов, коммунист А. Е. Семенов.

Передовики есть на каждом участке. Они выполняют и перевыполняют свои личные планы. В автотранспорте хорошими работниками зарекомендовали себя А. И. Гаврилов, И. А. Алексеев, В. А. Александров, В. Е. Константинов, И. А. Солдатенков.

В последние годы в колхозах и совхозах района началось строительство животноводческих комплексов. Эти объекты с повышенной требовательностью к бесперебойному снабжению электроэнергией. Они будут ее потреблять много, поэтому проектируется установка мощностью 16 тыс. квт на Опочецкой подстанции.

**А. РЯБИКОВ,**  
секретарь парторганизации района электрических сетей.

## УСПЕХИ ЕСТЬ

**О**ПРЕДЕЛЕННЫМИ успехами встречает свой праздник коллектив нашего предприятия. Экономические показатели определяющего года пятилетки за одиннадцать месяцев характеризуются следующими данными: план реализации электроэнергии выполнен на 111,7 процента, капитального ремонта — на 112,7 процента. Плановое задание по прибылям выполнено на 113,1 процента.

Постановление партии и правительства об увеличении отпуска электроэнергии на коммунально-бытовые нужды населения ставит задачи перед коллективом. Необходимо предусмотреть увеличение пропускной способности линий электропередачи, количество и мощность трансформаторов.

В этом направлении проводится определенная работа. Заказан проект реконструкции электрических сетей и трансформаторных подстанций г. Опочки. При производстве работ по капитальному ремонту меняются провода на большее сечение (на линиях 0,4 кв. на провода 50—70 мм<sup>2</sup>, на линиях — 10 кв. на провод сечением 70—95 мм<sup>2</sup>).

Проводятся работы по улучшению освещению. В настоящее время ведется реконструкция линии на Пролетарской улице, с установкой железобетонных опор и светильников с ртутными лампами. Планируется проведение таких работ по улице Гагарина.

За всеми делами стоят люди. Добросовестно относятся к выполнению обязанностей дежурные электромонтеры Б. И. Степанов, А. И. Дмитриев. На ремонте электролинии хорошо работает электромонтер В. П. Петров.

Наряду с успехами у нас имеются и свои трудности. Медленно решается вопрос финансирования жилищного строительства. На предприятии неполный комплект необходимых машин и механизмов. Желает лучшей организация труда и дисциплины.

В эксплуатации находится большое количество опор с недопустимым загниванием древесины и трансформаторных подстанций, не отвечающих требованиям техники безопасности. Над решением этих задач и работает коллектив.

**Г. Ковалевский,**  
главный инженер Опочецкого предприятия коммунальных электрических сетей.



# ЗАБОТА О СЕМЕНАХ

## Весне навстречу

СРЕДИ многих неотложных дел в нашем колхозе особое место занимает забота о семенах.

С первых дней жатвы для подготовки посевного материала была организована круглосуточная бесперебойная работа механизированного тока.

В этом деле, пожалуй, основная роль принадлежит механику П. М. Михайлову, который сумел обеспечить безотказную работу зерноочистительных машин. Уже много лет трудятся на подготовке

семян Н. В. Андреев, В. А. Трофимов и А. А. Степанов. Их опыт, добросовестность и старание во многом способствовали успеху.

Наряду с выполнением своих непосредственных обязанностей работой на току и я. По опыту знаю: подготовка семян — ответственное дело. Здесь надо учитывать буквально все. А нынче, в связи с неблагоприятными условиями уборки зерновых культур, требовалась еще большая

осторожность в работе с семенами.

Несмотря на многие трудности, мы все же подготовили достаточно посевного материала яровых зерновых культур. Сейчас имеем 1462 центнера семян, что составляет 103 процента к плану. Все они проверены в контрольно-семенной инспекции, по всхожести и чистоте соответствуют требованиям второго класса посевного стандарта.

Кроме того, значительное количество семян зерновых культур высоких посевных кондиций колхоз обменял другим хозяйствам. Таким путем пополнили свои запасы колхозы «Авангард» и имени Жданова.

Получению высококачественного зерна способствовал и правильный выбор для этих целей посевных участков на поле. Как правило, на семена подбирались площади, давшие высокий урожай. Полученное с них зерно после первой очистки сразу соответствовало второму классу посевного стандарта.

Сложнее обстоит дело с подготовкой льносемян. При плане 260 центнеров мы имеем только 180. Ко второму классу их можно отнести лишь по всхожести. Засоренность же требует дополнительной обработки. Поэтому льносемена проходят очистку вторично.

Продолжает действовать по-

точная линия машин «Петкус». Здесь трудится слесарь П. П. Иванов. Ему поручен ответственный участок работы — очистка, сортировка и доведение льносемян до посевных кондиций.

Впереди еще много дела. Требуется сушка льно головок, их обмолот и сортировка. Работа, конечно, кропотливая. Но от нее зависит урожай заворачивающего года пятилетки.

Следует сказать и о хранении семян. На складах у нас порядок неплохой. Так, 31 тонна сортового ячменя «московский» затарена в мешки, а ячмень «комбайнер» массовой репродукции — в закромах. В мешках находятся и льносемена. Это обеспечивает лучшую их сохранность. Везде имеются этикетки с указанием сорта, репродукции, года урожая, номера и веса партии. Одним словом, делается все, чтобы семенам обеспечить надежное хранение.

А. Кузнецова,  
заведующая зерноскладом колхоза «XXI партсъезд».

## Чтоб не повторяют ошибок

Лен издвигна считается одной из основных сельскохозяйственных культур нашего края. Он и теперь не утратил своего значения. В нашем колхозе под эту культуру нынче было занято 310 гектаров. Возделывали сорта Л-1120 и К-6. Они оба хорошо зарекомендовали себя в наших условиях.

Земледельцы не пожалели сил на выращивание и уборку «северного шелка». Хлопотным, нелегким был для них нынешний год. Дожди помешали эффективно провести прополку посевов.

Дело осложнялось и поздними сроками уборки. Все же с этой задачей труженики колхоза справились неплохо.

Как только треста вылежалась, сразу здесь же, на месте, приступили к ее сортировке и отправке на завод. Такой метод имеет много преимуществ. Им некоторое время удалось воспользоваться. Но основную работу по подготовке тресты к сдаче государству приходится прово-

дить под крышей. На сортировку льна ежедневно выходят труженики всех бригад. Более успешно идут дела в седьмой бригаде, руководит которой Иван Евдокимович Евдокимов. Треста, полученная с 59 гектаров, здесь уже почти вся отсортирована. На льнозавод отправлена 21 тонна волокна.

Обязательства по продаже льна государству колхоз выполнил почти наполовину. Чтобы сдать всю имеющуюся льнопродукцию, предстоит еще много поработать.

Нелегко создается положение и с льносеменами. Пока что мы имеем их 43 тонны.

Подготовка посевного материала продолжается и теперь. Этой работой постоянно заняты три человека.

Нынешний год показал, что к делу производства льнопродукции следует подходить серьезнее. Уже сейчас надо позаботиться об урожае будущего года. Своевременным явилось постановление бюро обкома КПСС, исполкома об-

ластного Совета депутатов трудящихся и президиума областного совета профессиональных союзов об организации социалистического соревнования за увеличение производства и продажи государству картофеля и льнопродукции.

У нас разработаны мероприятия по повышению урожайности сельскохозяйственных культур. Они обсуждены на партийном собрании колхоза. По льну, в частности, намечены меры улучшения системы обработки почвы, ее удобрения и ухода за посевами.

В стороне от Всероссийского социалистического соревнования за получение высоких урожаев, увеличение производства и продажи государству картофеля и льна-долгунца мы не останемся. Приложим все силы, чтобы добиться роста урожая по сравнению с урожайностью за последние три года.

Е. Иванова,  
агроном колхоза «Урожай».

## НА ЛИНЕЙКЕ ГОТОВНОСТИ

Поддержав почин пустошан о своевременном и качественном ремонте техники и почвообрабатывающего инвентаря к весне 1975 года, механизаторы нашего колхоза добились большого успеха. Досрочно на линейке готовности поставлены 15 тракторных плугов, 18 тракторных сеялок, 20 культиваторов.

Успех проведения ремонта прицепных машин и орудий решали организованность проведе-

ния работ, применение бригадного метода, а также морального и материального поощрения механизаторов. Особо большой вклад в досрочное завершение ремонта внесла бригада в составе слесаря Анатолия Иванова, Александра Игнатьева, кузнеца Александра Яковлева и сварщика Егора Семенова. Как никогда бригада серьезно отнеслась к порученному делу, что положительно сказалось и на качестве ремонта прицепного инвентаря.

Г. Михайлов,  
инженер колхоза «Большевик».

Полтавская область. В колхозе «Прапор коммунизму» Машевского района ведется подкормка посевов озимой пшеницы минеральными удобрениями с воздуха. Авиаторы уже обработали более 1700 гектаров.

НА СНИМКЕ (слева направо): командир самолета А. В. Ломакин и второй пилот В. А. Яременко вместе с агрономом колхоза Т. Н. Касьян намечают план предстоящих работ.

Фото П. Кекало.  
(Фотохроника ТАСС).

## ПЕРЕАТТЕСТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ

При районном управлении сельского хозяйства началась переаттестация специалистов колхозного производства. Первыми 16 декабря ее прошли главные инженеры, механики, заведующие ремонтными мастерскими.

Аттестационная комиссия в составе главных специалистов управления, представителей общественных организаций признала, что все специалисты технической службы, прошедшие аттестацию, соответствуют занимаемой должности. Но не обошлось и без замечаний. Так, в аттестационной карточке механика колхоза «Победа Ильича» т. Филиппова Ф. М. комиссия отметила: «Занимаемой должности соответствует при условии улучшения работы, повышения личной дисциплины, с последующей переаттестацией через год».

В. Алексеев.



## Когда нет согласия

ПРИЗЫВ механизаторов Пустошкинского района — качественно и в лучшие сроки отремонтировать сельскохозяйственную технику — нашел широкую поддержку и среди механизаторов нашего района. В частности, такое собрание состоялось в совхозе «Варыгинский», где было решено до первого января 1975 года поставить на линейку готовности весь прицепной почвообрабатывающий инвентарь.

Раньше всех приходит в мастерские к своему рабочему месту токарь М. П. Федоров. Объясняется это производственной необходимостью. Заказов от механизаторов поступает много. И чтобы выполнить их, не создать задержки в ремонте, Михаил Павлович не считает с личным временем.

Сейчас начало двенадцатого, — рассказывал при нашей встрече токарь, — а я уже выточил 22 крепежных болта, расточил тормозной барабан для ГАЗ-69, помог реставрировать поворотные ку-

лачки тракторного прицепа. В мастерской бригада в составе слесаря В. Андреева и механизаторов А. Петрова и Д. Амосова заканчивала ремонт сеялки.

Около трех дней требуется нам, — говорит Д. Амосов, — чтобы привести агрегат в готовность. Надо и сошник перебрать, перечистить высеивающий аппарат. Работа могла бы двигаться более спорно, если бы не было задержек. Например, вчера перерыв был из-за нехватки втулок. Правда, мы сразу переключились на другую работу, чтобы времени не терять даром. А сегодня вот эта сеялка уже готова. С обеда начнем ремонт новой — четвертой по счету.

А на дворе мастерской вторая бригада занимается ремонтом тракторных плугов. В этой бригаде — четыре человека.

Мы, — говорит бригадир С. Матвеев, — уже закончили ремонт культиваторов. Сейчас приступили к ремонту плугов.

С запчастями туго. Что в наших силах, изыскиваем на месте. Сами готовим болты крепления. А вот корпус плуга мы, конечно, не сможем сделать. Нет корпусов и на базе районного объединения «Сельхозтехника». Что же касается настроения нас, механизаторов, занятых на ремонте, то мы понимаем всю важность задачи. Нам самим работать на этой технике. И мы постараемся уложиться в график ремонта.

План-график, составленный заведующим мастерскими и А. М. Федоровым, предусматривает к 31 декабря закончить ремонт почвообрабатывающего инвентаря. При его составлении учитывались сроки и действительный ремонт каждого агрегата. План согласован с рабочими двух ремонтных бригад. Приказом директора определены и меры материального поощрения механизаторов в случае соблюдения сроков.

Согласно графику, ремонт тракторных плугов должен

закончиться к 25 декабря. В день нашего приезда, 17 декабря, на линейке готовности находилось пять. Оставшиеся девять, по словам самих механизаторов, можно будет отремонтировать к указанному сроку. И это вполне реально, если учитывать, что в среднем на ремонт одной такой единицы механизаторам требуется день.

На линейке готовности все девять культиваторов, имеющих в хозяйстве. Сейчас все усилия направлены на ремонт сеялок. Их восемь. Три — в исправности. Подлежат ремонту две. Но две из них находятся в Бородине и Федоровском. Их еще необходимо доставить на центральную базу.

Ждем морозов, — говорит А. М. Федоров. — Дороги в плохом состоянии. Если сеялки своим ходом тащить, то можно поломать. А не будет в ближайшие дни морозов, погрузим сеялки на тракторные сани, привезем.

Ясно, что решение этого вопроса не терпит отлагательств. Каждый день дорог. И затягивать доставку двух сеялок, требующих ремонта, никак нельзя.

Совхозные механизаторы стараются в срок отремонтировать технику. Люди трудятся с полным пониманием важности своего дела. И вызывает досадное огорчение тот факт, что руководство совхоза не стремится поддержать в людях это боевое настроение. Дело в том, что подаваемые в райстатуправление сводки не соответствуют истинному положению вещей. Согласно этим данным, с 1 по 13 декабря в совхозе отремонтировано всего лишь один тракторный плуг. И ни одной сеялки, ни одного культиватора.

А случился такое потому, что несогласованность между работниками бухгалтерии и службы главного инженера привела к явному противоречию между истинным положением дел в хозяйстве и отчетными данными. Например, у зав. мастерской А. М. Федорова в исправности 25 тракторов, по сводке ЦСУ — 22.

Плохо, когда между службами управления совхоза нет согласия. А страдают люди, к стати сказать, неплохо справляющиеся с ремонтными работами.

Ю. Воробьев.





ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Энциклопедия „Ежика“

БАЗА — склад, место хранения материалов и т. п.

Такие базы есть во всех колхозах и совхозах района. На них, в частности, концентрируются для хранения сельскохозяйственной техника, хранятся запасные части.

Правда, в ряде хозяйств на этих же базах консервируется и металлолом. С какой целью? Бог знает.

Для примера можно взять колхоз «Урожай». Чего только не увидишь здесь на базе, расположенной возле ремонтной мастерской! Правда, часть ржавых остатков машин сейчас запарошил снежок. Но все равно территория базы напоминает место разгрома вражеской механизированной мо-

лонны. Между тем при годовом задании 48 тонн хозяйство сдало государству только 31 тонну металлолома. А. Петров.

БАЛАНС. Большая советская энциклопедия объясняет это слово, как равенство, равновесие. В экономическом смысле — это определенная система взаимосвязанных показателей. Балансы бывают разные: бухгалтерский, расчетный, платежный, торговый и т. д.

В сельском хозяйстве, например, баланс отражает уровень руководства, умение хозяйствовать. В балансе денежный доход должен соответствовать расходам.

В ряде же хозяйств получается наоборот. К примеру, в колхозе «Вперед» за 11 месяцев сумели израсходовать средств на 73 тысячи

рублей больше, чем получили, в колхозе «Организатор» — на 80 тысяч, «Красное Заречье» — на 90, «XXI партсъезд» — на 123 тысячи. Не свели, как говорят, концы с концами. Ф. Егоров.

БИТЬ БАКЛУШИ. Баклуша — чурка для выделки деревянных изделий. Бить баклушу — бить чурку, создавать видимость работы, буквально бездельничать. Пальма первенства здесь, пожалуй, принадлежит Обломову, возведшему ничегонеделание до совершенства. Куда уж дальше! И все же встречаются до сих пор честолюбивые натуры, пытающиеся из чисто спортивного интереса побить классический рекорд тунеядства.

В. А. Абрамов, проживающий в Опочке по ул. 1 Мая, 48, родился в иную эпоху. Закон

предоставил ему все права советского гражданина. Абрамов не преминул этим воспользоваться. Выучился на дипломированного техника-механика. А вот об обязанностях своих перед обществом совершенно позабыл.

Тридцативосьмилетний мужчина последние пять месяцев нигде не трудился. Устроился одно время в райотп, да только и делал, что бил баклуши, за что и был уволен.

Так и перебивался Абрамов, как говорят, «из кулька в рожекку». Где чурку расколет на дрова, где погрузит что-то. И жизнь такая дошла до дамского пальто, выкраденного тубейдцем из поликлиники.

Логический конец тунеядства — Абрамов привлекается к уголовной ответственности.

Ю. Иванов.

Долг платежом красен

Долг платежом красен — гласит народная мудрость. Это значит, уж если задолжал кому-либо, то обязательно верни в назначенный срок, не оставаясь в долгу. Скажем, сделали тебе добро, и ты отплатишь добром.

Но есть особая категория людей, которые склонны влезть в долги, не выходя из долгов. В конце концов превращаются в злостных неплательщиков. Поясним

это на примерах. Городской Совет предоставил квартиру по ул. Трудовой, дом 17, Клавдии Анисимовне Тимофеевой. При вручении ключей в домоуправлении пожелали всего доброго. И что же вы думаете? Она решила за добро не платить. И вот уже стала злостным неплательщиком в течение пяти месяцев.

К такой же категории людей можно отнести Юрия Михайло вича Колчина, проживающего

по ул. Ленинской, дом 69, кв. 5 — не уплатил за три месяца.

Требуется многократное напоминание о долге по квартирной плате Анатолию Ниловичу Веселову — улица Красных Командиров, дом 4-5, кв.3, Нине Алексеевне Егоровой — Набережная, дом 7, кв. 11. Завершается 1974 год.

Желательно, чтобы все должники с чистой совестью переступили порог Нового года.

Я. Петров, учетчик домоуправления.

До 16 лет...

В кинотеатре «Маяк» на видном месте вывешен план демонстрации художественных фильмов на декабрь. Прочитав его, не каждый поймет, что означают такие сокращенные записи: 10. Женщины. До 16 лет, 13-14. Честное слово. До 16 лет. Составитель плана позаботился только об одном — сокращении слов. О том, понятен ли этот «ребус» и разгадают ли его читатели, вопрос второстепенный, его не занимающий.

И. Петров.

„Ежик у“ отвечают

„По необходимости“

В заметке под таким заголовком, опубликованной в газете 26 октября, говорилось о недостатках в работе Духовского дома быта, о несвоевременном исполнении заказов. В полученном ответе из комбината бытового обслуживания населения говорится, что заметка рассмотрена на заседании партийного бюро. Факты соответствуют действительности. Партийное бюро предупредило приемщика В. Г. Михалева о недопущении подобных фактов.

„Защитите книгу!“

Так называлась заметка, опубликованная в газете 16 ноября. В ней говорилось о тех, кто недобросовестно относится к книгам, не бережет их, подолгу не возвращает в библиотеку. На выступление газеты ответил директор межколхозного лесхоза А. Литвиненко. Он сообщил, что задолженность по взятым книгам из районной библиотеки гл. лесничим О. М. Потехиным и сварщиком М. А. Ивановым ликвидирована.

Е. Николаев.

ЭЛЕКТРОННАЯ ТОКСИКОЛОГИЯ

При одном из римских госпиталей открыт «электронный токсикологический центр». С помощью специализированной ЭВМ врачи за пять секунд определяют, какие противоядия подходят в данном случае. Самому опытному врачу на это требуется не менее пяти минут. А в большинстве случаев толь-

ко точность и скорость могут спасти жизнь. В блоки памяти ЭВМ введены данные о всех веществах, которыми можно отравиться, — кислотах, снотворных средствах, газах, растворителях, пищевых ядах. Машина «знает» ответы, даже если речь идет

о «коктейлях» из смеси ядовитых веществ или о неудачном сочетании патентованных лекарств.

Машина выдает листок с названием лекарства и его дозировкой. Она указывает даже, на какой почке искать противоядие, ибо в фармацевтическом арсенале таких средств более трех тысяч.

Наш календарь К. П. Брюллов

23 декабря исполняется 175 лет со дня рождения Карла Павловича Брюллова (1799—1852) — замечательного русского художника, выдающегося деятеля русского искусства первой половины XIX века. Брюллов изображал совершенную красоту человека, стремился показать его яркие пе-

реживания, сильные порывы, всю сложность человеческой психики. Простые человеческие чувства, радость жизни передал художник в своих ранних произведениях. Многообразные переживания людей в трагический момент грозного бедствия изображены в картине «Последний день Помпеи». В отличие от исторических полотен прошлого художник сделал содержанием этой замечательной картины судьбу массы людей. Брюллов создал портретную галерею современников, тонко раскрывающую богатство человеческой природы. Портретное искусство художника сыграло большую роль в формировании бытовой реалистической живописи, оказало благотворное влияние на развитие русского портрета второй половины XIX века. На творчестве К. Брюллова воспитывалось последующее поколение русских художников (Шевченко, Ге, Федотов, Флавицкий), проложивших дорогу передвижникам.

(Фотохроника ТАСС).



НА ВСЯКИЙ СЛУЧАЙ

- Куртки и туфли из коричневой замши хорошо чистить щеткой, смоченной в кофейной гуще. Когда они просохнут, почистите их еще раз сухой щеткой. ● Если обувь скрипит, разотрите на подошве несколько капель растительного масла и дайте туфлям просохнуть. ● Засохший крем для обуви можно размягчить, добавив в него несколько капель теплого скипидара. ● Новые лаковые туфли не на-

до чистить — достаточно протереть их мягкой фланелевой тряпочкой, смахнув пыль и грязь. Можно почистить туфли кусочком ваты, смоченным в молоке, а когда просохнут — потереть разрезанной луковичей, затем той же тряпочкой. ● Двери и оконные рамы следует мыть теплой водой, но без мыла, добавив столовую ложку нашатырного спирта. После мытья их насухо вытирают, чтобы не появились желтые пятна.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ДЕКАБРЯ 9.30 — «Очевидное — невероятное». 10.30 — Цв. «Клуб кинопутешествий». 11.30 — Программа мультфильмов. 15.10 — Программа док. фильмов. 15.55 — Цв. «Мы знакомимся с природой». 16.15 — В. Каверин. «Два капитана». Передача по литературе. 16.45 — «Мамина школа». 17.15 — Цв. «Как рисуют сказку». 18.15 — Пусковые стройки 1974 года. 19.00 — Цв. «Приопские рассветы». 19.25 — «В мире бизнеса». 19.45 — Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник». Р. Каугвер. «Свой остров». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля. «Свой остров». 22.35 — Цв. Спортивный дневник.

Опочечкий смешанный торговый пункт ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ холодильники следующих марок: «Саратов-3» по цене 170 рублей, «Смоленск» — 220 рублей, «Снайгер-8» — 250 рублей. Холодильники этих марок продаются в кредит до 31 декабря 1974 года включительно, в хозяйственном отделе магазина № 5 «Универмаг».

Утерянные страховые свидетельства формы 210 за №№ 826234 и 826540 считать недействительными.

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК» Новый художественный фильм «ПОПЫТКА УБИЙСТВА» Начало сеансов в 17, 19 и 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ Художественный фильм «ОЦЕОЛА» Начало сеансов в 17 и 19 час.

Опочечкий быткомбинат сообщает, что часы, сданные в ремонт на срок до 24 декабря, готовы 20 декабря. Просьба всем заказчикам явиться за получением отремонтированных часов и стиральных машин. Неполученные заказы до 1 января будут сданы на склад.

К сведению квартиросъемщиков

Опочечкий городской комбинат коммунальных предприятий просит погасить задолженность по квартирной плате, а также рассчитаться за декабрь до конца 1974 года.

Прием объявлений в газету

„Красный маяк“ производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист Заказ 2476 Тираж 6186